特朗普大選支持度暫未受刑

香港文匯報訊 美國前總統特朗普的掩口費案進入最後階段,控辯雙方周二 (5月28日)分別作出結案陳詞,陪審團周三開始退庭商議。檢察官斥責 特朗普支付掩口費,旨在蒙蔽美國選民,明顯具瞞騙意圖,呼籲陪審 員運用常理,裁定特朗普有罪。不過,由於保守派媒體不斷渲染檢 察官和法官腐敗說法,令特朗普即使面對刑事罪指控,政治支 持度似乎未受明顯影響。



→ 宗美國史上首宗針對前總統的刑事審訊,經 特朗普被控偽造商業紀錄,以掩飾其私人律師科恩 支付成人電影女星丹尼爾斯13萬美元(約101.5萬 港元),換取她在2016年總統大選前,對與特朗 普的婚外情保持沉默,以免影響特朗普的選情。

檢方批蒙蔽美選民

77歲的特朗普被控34項重罪,他的辯護律師布 蘭奇堅稱特朗普無辜,並説整宗掩口費官司都是建 立在謊言之上。助理地方檢察官斯坦格拉斯則再次 呼籲陪審團認定特朗普有罪。斯坦格拉斯表示,丹 尼爾斯 2006 年與已婚的特朗普幽會的往事,是涉 嫌犯罪的動機,但「全案核心是2016年大選前夕 的一場陰謀與掩飾」,目的是為了蒙蔽美國選民。

斯坦格拉斯稱,「我們永遠不會知道這種欺騙美 國選民的行為,是否影響了2016年大選,但這是 我們無需證明的事情。」布蘭奇則告訴陪審團,特 朗普是無辜的,唯一的結果應是「非常迅速、簡單 的無罪判決」,指科恩出於對特朗普的痛恨,才成 為檢方的明星證人。

在周二庭審休息期間,特朗普在社交媒體發文, 以大寫英文字母寫下「無聊!(BORING!)」

法官引導陪審員放下個人意見

由12人組成的陪審團,於當地時間周三早上取 得法官梅爾尚的指示,之後開始退庭商議。梅爾尚 在引導陪審員時表示,各陪審員「必須將任何支持 或反對被告的個人意見放在一旁」,「作為陪審 員,你被要求對社區另一名成員作出非常重要的決 梅爾尚還稱,不能只依靠科恩的證供,便 决定特朗普的命運,要求陪審員對案件其他證供加 以考慮,「即使你認為科恩的證詞可信,但不能僅 以此作為對被告定罪的證據,除非你發現其他人也 提出同樣證據。」陪審員的商議沒有時間限制,但 無罪或定罪需要一致同意。若有任何一名陪審員持 不同意見,法官將宣布審判無效。

在美國總統大選將於11月舉行的情況下,判決 結果對尋求重返白宮的特朗普以至整個美國來說, 最高入獄4年,不過由於他是首次因這類罪行被定 罪,故此被監禁的機會不大。即使他被定罪 民主黨籍總統拜登手中奪回白宮寶座。 如果他勝選,也無法阻止他上任。

《衛報》引述媒體分析人士 新聞、Newsmax 和 One America News Network 等保守派媒體在

報道上正全力為特朗普護航,它們將這次審訊描述 為「(總統)拜登發起的政治迫害」,又稱特 朗普將被判無罪。與此同時,它們認為若特 朗普被判有罪,是因陪審團和法官存在黨

紐約法院禁止在庭上拍攝,監察 保守派媒體的網站The Righting 總裁波爾克辛説, 「這對 特朗普來說十分有利。 這種空白為特朗普塑 造敘事提供更多

「騙子中的 MVP」、「史上最 大的騙子」,直指科恩因被排除在白 宮工作崗位外而懷有惡意,試圖報復。 ◆表示特朗普在2016年所知道的事情,「你

只能從一個來源得知,那就是科恩。」一旦陪審員 不相信科恩的供詞,便難以裁定特朗普有罪。

下塞斯納 Citatior

將掩口費描繪為日常交易

◆試圖將支付掩□費的行為,描述為正常的商業 行為而非犯罪,包括利用保密協議讓成人電影女星 丹尼爾斯保持沉默。

◆表明沒有確鑿證據證明存在任何影響選舉的不

當行為,並暗示特朗普是敲詐勒索行為的受害

檢方 即場示範反駁偽證說法

◆辯方提到在2016年10月24日,科恩打了一個 持續約一分半鐘的電話,科恩在其中表示,他與特 朗普討論報酬。這暗示科恩作偽證,這個電話實際

是打給特朗普的保鏢,內容是一名青少年對他進行 惡作劇。檢方即場示範以作駁斥,他假裝自己是科 恩進行一場對話,在對話中他既可向保鏢講述這

比實際打電話時間更少,強調科恩擁有有用的可靠

批特朗普對美選民欺詐

◆在結案陳詞中聚焦特朗普對美國選民進行欺

詐,認為特朗普與《國民問詢報》達成協議,購買

和隱瞞丹尼爾斯的故事,是特朗普競選團隊延續的

所謂「顛覆民主」行為,是以協調一致方式

欺騙選民,讓民眾無法自行決定是否關

◆這論點旨在反駁辯方

稱事件不涉選舉舞

弊的說法。

心特朗普的婚外情。

出售私人飛機籌律師費

香港文匯報訊 據美媒報道,美國前總統特朗普由於面對多 場官司,法律開支不斷增加,且資金來源陷於枯竭,他已出售名 下一架私人飛機,成交金額未有透露,但該款飛機估計價值850萬至 1,000萬美元(約6,640萬至7,812萬港元)。

美國聯邦航空管理局(FAA)資料顯示,特朗普於5月13日將名下一架 1997生產的塞斯納 Citation X,售予美籍伊朗裔房地產大亨兼共和黨主要金主 莫耶迪持有的控股公司 MM Fleet。紀錄顯示莫耶迪在 2019 年和 2020 年,為特朗普 的競逐連任活動捐款近25萬美元(約195萬港元),並向其他參選公職的共和黨人及 共和黨全國委員會捐款數百萬美元。

在出售塞斯納後,特朗普還擁有一架波音757私人飛機及一支直升機機隊。

特朗普正面臨4宗刑事案,需花費大筆法律開支,目前主要依靠支持者向其政治行動委員會的 捐款來支付律師費。據報自2021年卸任以來,特朗普合共花費近1億美元(約7.8億港元)法律費 用,幾乎全部由捐款支付。目前預計資金很快用罄。彭博社報道,根據競選財務文件顯示,截至3月 底特朗普用作支付律師費的賬戶中,只有680萬美元(約5,312萬港元),這意味着特朗普或需自掏腰包 支付法律費用,又或尋找其他方式支付。

香港文匯報訊 美國前總

統特朗普如果被定罪,曾有指將 威脅到他在選民心目中地位,但有民調顯 示,打算投票給特朗普的選民中,只有6%受到 動搖,相反有24%表示會提高投票給他的可能性, 或許顯示特朗普在這場訴訟幾乎立於「不敗之地」。

特朗普在法庭上獲得大量媒體曝光,電視攝影機紛紛對準 他,他對案件進行抨擊,並對當下的一些問題發表評論,包括 總統拜登所面臨的頑固通脹問題,法庭變相成為他的宣傳舞台。

僅6%立場動搖

特朗普的顧問説,無論裁決結果如何,特朗普在審判後的日程安排可能 不會立即發生太大變化。預計特朗普將繼續每周出席幾次競選活動,不過在 無需出庭的情況下,他將有更多自由前往搖擺州出席競選活動

特朗普上周三(5月22日)在達拉斯舉行的籌款晚宴上,指出一些評論人士 認為掩口費案和其他訴訟在政治上對他有幫助,當日競選活動籌集了1,500萬美 元(約1.1億港元)。在審判期間,特朗普的籌款額直線上升,而拜登則繼續面臨 經濟困境,難以獲得非白人和年輕選民的支持。特朗普上周四在民主黨大本營布朗 克斯區舉行集會,試圖藉此強調這一點,集會吸引了大批民眾。

昆尼皮亞克大學近期的一項民調顯示,在被認定為會投票給特朗普的選民中,6% 的人表示,定罪會降低他們投票給特朗普的可能性;24%的人表示,定罪會提高他們 投票給特朗普的可能性;68%的人表示,定罪不會產生任何影響。民調分析師馬洛依 在公布結果時說:「定罪會讓特朗普受影響嗎?他的絕大多數支持者都説這沒什麼大 不了的。」



梅拉妮亞伊萬卡無影 惹割席揣測

香港文匯報訊 特朗普的掩口費案在紐約 曼哈頓法院審訊期間,特朗普兩名兒子埃里 克和小特朗普多次到庭聲援父親,而在周 二(5月28日)進行結案陳詞時,埃里克 妻子勞拉和特朗普小女兒蒂凡尼及其丈夫 也首次旁聽,唯獨特朗普妻子梅拉妮亞及 長女伊萬卡,在長達6周的審訊期間一直 未見到場,就連特朗普的競選活動也未有 撐場,引起外界揣測兩人是否與特朗普保 持距離。

埃里克和小特朗普周二在法庭外向傳媒發 言,形容這場審訊是「政治迫害」,又質疑 作為控方證人的特朗普前律師科恩及曼哈頓地 區檢察官布拉格的可信度。然而媒體的焦點卻 放在梅拉妮亞和伊萬卡缺席,就連曾擔任特朗 普高級顧問的伊萬卡丈夫庫什納,同樣未見蹤

伊萬卡稱不參與政治

據美國有線新聞網絡 (CNN) 報道,梅拉妮亞從未 與特朗普一起出現在競選集會上,也很少在公開場合與特 朗普同場。熟悉情況的消息人士表示,梅拉妮亞沒有到庭,



◆小特朗普 (前)多次到 庭聲援父 親。法新社

也未有對掩口費案的核心指控發表評論,其實並不奇怪,原 因是成人電影女星丹尼爾斯聲稱在特朗普和妻子結婚一年 後,與特朗普發生婚外情,且事件是在特朗普擔任總統期間 曝光,令梅拉妮亞感到尷尬,並對他們的婚姻帶來壓力。

伊萬卡和庫什納明顯與特朗普最近的總統競選活動保持距 離。儘管兩人在特朗普任內均擔任高級顧問,但伊萬卡已宣 布不會參與父親的2024年競選活動,希望專注家庭,「我非 常愛我的父親,這次我選擇優先考慮我的孩子和我們家庭的 私人生活,我不打算參與政治。」據特朗普身邊一名消息人 士透露, 伊萬卡特別擔心她的孩子們知道特朗普的事情, 「當伊萬卡在白宮時,她的孩子年紀還小,但她的孩子現在 長大了。」

高

普